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Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutcvza Stein könyvkeres- 

kedése) küldendők, hol a pontos szétküldésről 

gondoskodva van. 
Az előfizetési összegek beküldésé- 

nél postai utalyámyt kérünk használni, 

mely jutámyosabb és kevesebb fáradság- 

gal jár a pecsét alatti küldésnél; igy pél- 

dául: 3 frtért 18 krt kell fizetni a feladásnál 

és 3 krt itt az átvevésnél, holott a postai 

utalványra 1 darab 10 krosbélyeg 

ráragasztásával minden ki van fi- 

zetve. Steim János, 

; a ,K. Közlönyű kiadója. 

Visszapillantás a lefolyt országgyülési 

időszakra. 
Pest, jul. 22. 1869, 
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(B) Napokig tartott a birói hatalom 

gyakorlásáról szóló t.-cz. fölötti vita, s mi- 

után a baloldal részéröl javasolt elhalasztás 

el nem fogadtatott, — a vita föleg az első 

foku biróságok választása, vagy kine- 

vezése körül forgott. 

Mondottak a baloldal vezérszónokai oly 

dictiókat, melyek akármelyik 48 előtti tábla- 

biró szájába bele illettek volna, pedig ugyan- 

azon padokról nem egyszer hallottuk hang- 

súlyoztatni, hogy az ellenzék a reformkérdé- 

sekben nem hagyja magát túlszárnyaltatni. 

A Deák-párt e részben is tisztában volt 

magával, mert tudta, hogy midőn az első 

foku törvényszékek tagjainak választását meg- 

szünteti, egy hatalmas izgatási eszközt ad 

az ellenzék kezébe; de érezte, mint többség, 

azon kötelességét is, mely szerint a megrög- 

zött előitéletekkel szembeszállni s mihama- 

rább egy pontos, gyors és részrehajlatlan 

igazságszolgáltatást létesitni , első teendői 

közé tartozik. 

Azzal vádoltatott a többség, hogy a tör- 

vényhatóságok autonomiáját, per incidens, : 

egyes határozatok s t.-czikkek által, rendre 

akarja megsemmisiteni. 

E vád kortesfogásnak tán megjárja, s 

lehet, hogy azt némely vidéken sikerrel le- 

Het felhasználni, de alapja nincs; mert ez- 

áttal nem volt egyébről szó, mint a köz- 

igazgatásnak az igazságszolgál
ta- 

tástól való teljes elkülönitésérő
l, 

minek szükségességét a baloldal részéröl sem 

vonta kérdés alá senki. 

Ha már ezen elvet elfogadta az ellen 

zék, akkor lehetetlen bebizonyitania azt, hogy 

az első foku biróságok választását továbbra 

is a törvényhatóságok bizottmányai gyako- 

rolhatják, melyek kétségkivül nem egyebek 

politikai közegeknél. 

EÉEbből önként foly, hogy azt sem bizo- 

nyithatja be az ellenzék, hogy a Deák-párt 

a törvényhatóságok jogait nyirbálja akkor, 

mikor a birák kinevezése mellett és válasz- 
tásuk ellen szavaz. 

Nem nagyobb sikerrel küzdött az ellen- 

zék, midőn a birák függetlenségét a válasz- 

tások segélyével biztositottabbnak állitotta, 

mint a kinevezés által, bárha ez állitása tá- 
mogatására a nép jogainak tiszteletbentartá- 

sát vetette latba, s a miniszteri mindenható- 

ság ellen szónokolt. 

Vegssünk csak egy részrehajlatlan pil- : 

lantást a közel és távol multban a választá- 
sokra, s meg fogunk gyözödni, hogy a vá- 

lasztások alkalmával legtöbbnyire az történik, 

a mit egyes hatalmas kortesek akarnak. Azt 

kérdezzük már most: mekkora önmegtagadás 

kellene arra, hogy egy magát hatalmasnak 

érző pártvezér ne a maga emberét emelje a 
birói székbe, ha mindjárt nem is bir a kellö 
képességgel; s mily jellemszilárdság kiván- 

tatnék arra, hogy az ily úton megválasztott 

biró független legyen azon pártvezérrel szem- 

ben, kinek állomását köszönheti. 

A mi pedig a miniszteri mindenhatósá- 

got illeti, annak a biró elmozdithatatlansága 

által eleje van véve. 
Továbbá azt sem fogja bebizonyithatni 

az ellenzék, miszerint a törvényhatósági bi- 

zottmányok, kivált ha azok, a mint óhajtan- 

dó, kellő arányban democraticus alapokon 

szerveztetnek, képesebbek lennének a ver- 

senyző szakemberek felett itéletet mondani, 

mint a miniszter. 
Itt akaratlanul eszembe jutnak a régi 

orvos-, mérnök- sat. választások, melyeknél 

szintén bizonyitványokkal kellett ellátva len- 

niök a versenyzőknek; azonban nem ritkán, 

söt leggyakrabban nem az aránylagos képes- 

ség, hanem a kortesek hatalma döntötte el 

a választást, nem csekély kárára, sőt néha 

épen veszedelmére a vidéknek. 

H. Gál János képviselő a régi erdélyi 

választási rendszert hozta fel, ennek alkal- 

mazását ajánlotta, s ezt egy pár lap is fel- 

karolta. 
Megjegyzendő, hogy az erdélyi megyei 

választási rendszer azon hivatalokra nézve, 

melyek felsőbb megerősités alá tartoztak, a 

szabad választásnak alig birt csak szinével 

is; mert a megyéken a főispán jelölt ki min- 

den állomásra, minden vallásból hármat, s igy 

összesen kilencz egyént, ezek közül a me- 

gye választott minden vallásból egyet, s ezen 

háromból nevezett ki a kormány egyet. 

Ha már a birák választását ezen lép- 

csözeteken vinnök keresztül, lehetne-e ennek 

más eredménye, mint az, hogy a valóságos 

képzettség háttérbe szorulna, a nélkül, hogy 

a nép egyebet nyerne, mint a választás ár- 

nyékát. 
A mi az erdélyi királyi kormányszék, 

azaz: a duodecim virale consilium választá- 

sát illeti, ez egészen más tárgy. Azok a fe- 

jedelem felelős tanácsosai voltak, s mint ilye- 

nek az országgyülés által választattak és ez 

által feleletre is vonathattak. Ezek csak ad- 

dig gyakorolhatták a birói hatalmat is, mig 

az igazságszolgáltatás el nem volt különitve, 

de ma, midőön felelős miniszteriumunk van, 

s az igazságszolgáltatásnak csak vezetése, 

nem pedig a biráskodás maga van a minisz- 

terium kezébe letéve, e példa nem alkalmaz- 

ható, mert a mi régen az alkotmányos sza- 

badság bástyája volt, az most az igazság- 

szolgáltatás pontos, gyors és részrehajlatlan 

kezelésének útjában állana,. 

De különben is az ugynevezett cardi- 

nalis hivatalok választása nem annyiban vá- 

lasztás, mint kijelölés volt, miután az or- 

szággyülés mind a négy vallásból hármat- 

hármat jelölt ki, s igy összesen tizenkettőt, 

s ezek közül erőösitett meg a fejedelem egyet, 

tekintettel a szavazatok többségére és a val- 

lások arányára. 

Általában csodálkozni lehet, hogy a bal- 

oldal organumai az erdélyi régi törvényekre 

hivatkozva, oly jogok fenntartása mellett 

emelnek szót, melyek a miniszteriális kor- 

mányformával s Erdély egygyéalakitásával 

össze nem férnek. 
Azonban nincs ok az elcsüggedésre, mert 

habár valószinü, hogy némely oldalról időről- 

időre fognak az egyes reformkérdések elébe 

ezután is akadályok gördittetni; de a kezdet 

nehézségein már túl vagyunk, s bizton hi- 

szem, hogy az 1869/72-ki országgyülés sok 
üdvös reformot fog életbe léptetni. 

Kéóényay Menyhért 
pénzügyminiszter beszéde 

a képviselőház julius 14-kén tartott üléséből. 

(Folytatása és vége.) 

Megvallom, semminek sem örvendek annyira, 

mintha az államvagyonból nagyobb jövedelmet va- 

gyok képes előállitani, miután ezáltal az adózók 

nem terheltetnek. - 

Midon az államvagyon jövedelmét elősorolom, 

szabadjon a t. ház türelmét egy érdekes, reám néz 

ve nagyfontosságu részlet emlitése végett igénybe 

vénni — éegy részlet végett, melynek eredménye 

egyébiránt az 1869 ki zárszámadásban fog kitünni; 

s ez az annyit emlegetett temesvári fakérdés. (Ál- 

talános felkiáltások : (Halljuk ! halljuk1) 

Sehol annyi visszaélés nem létezett, mint a 

kincstári erdőségek kezelésénél. Igyekeztem azokat 

megszüntetni kiméletlenül, s már is négyszerezve 

van az államerdőségek tiszta bevétele. De sehol 

1 menti 

sem volt oly fényes az eredmény, mint a béga- 

sonl 
erdőségeknél 

mét, mely ő évi átlag szerint csak 20,525 forinto
t. 

öl fa, melyböl 30,000 hasábfa, vágás és fuvarbér 

levonása után értéke 188,419 ífrt 55 kr, 2.604,996 

szesen 510,049 frt 15 kr, levonva ebből a keze- 

általam kilátásba helyezett 110,240 frt jövedelem- 

újra ezen kérdés vádkép nem használtatik elle- 

illetékek késedelmi kamataiból egy 0/ nál nem ma- 

gántársalgás közben ezen ház azon egyik legkitü- 

nöbb tagjának, ki az adresse-vita alkalmával, ag- 

Midőn megtámadtattam azon szerződés miatt, 

melyet ezen erdök fájának értékesitése végett kö- 

töttem, a ház előtt nyilvánitám, hogy megkötém a 
szerződést, mert azáltal hittem ezen erdők jövedel- 

tett, legalább meghatszorozni, azaz: 110,250 frttal 

növelni, tehát legalább 180,000 frtta emelni. Azon- 

ban az 1868. május 1-től 1869 dik évi máj. 1-éig 

eszközlött eredmény minden várakozásomat felül- 

multa; ámbár a szerződés szerinti tüzfamennyiség 

egészen ki nem vágattathatott, az eredmény mégis 

következő volt: a vállalkozóknak átadatott 44,533 

köbláb műszerfa, 260,499 frt 60 kr, tő ár és hul- 

ladék 6,200 frt, mellékjövedelmek 54,930 frt, ösz- 

lési költséget 63,096 frt, adót és egyéb terheket 

37,832 fit, összenen 100,428 frtot, a tiszta haszon 

tesz 409,621 frt 15 krt. (Zajos helyeslés.) 

Tehát az előbbi 20,512 frt átlagos jövedelem 

megbuszszoroztatott. (Hosszu élénk helyeslés.) Az 

szaporulat helyett pedig volt 389,096 frt szaporu- 

lat; s ezen egy erdőség, mely a kincstári erdők- 

nek alig 1/,-ét teszi, sokkal többet hozott, mint a 

pénzügyminiszteri teendők átvételét megelőzöleg 5 

évi átlag szerint az összes erdőségek hoztak, 
me- 

lyek csak is 291,430 frtott jövedelmeztek. (Élénk 

éljenzés.) A műszerfa két évi vágásból lévén érté- 

kesitve, az ezután következő évek jövedelme ren- 

desen 100,000 frttal kevesebbre számitható; noha 

másrészt az első évre kijelelt vágás-térből 300 hol
d 

fejsze alá nem került; de jövöre is legalább 
300,000 

frt jövedelem kilátásba helyezhető. 

Nem bántam meg tehát, t. ház, hogy ezen 

szerződést megkötöttem; de azt bántam volna meg
, 

ha hagytam volna magamat intimidáltatni, s ha en
- 

gedtem volna a pressiónak. (Hosszasan tartó él- 

jenzés a jobboldalon.) 

Köszönetet mondok a t. háznak, hogy talán 

az interpellátió keretén kivül megengedé néhány 

szóval ezen ügy állását megemlitenem; ne
m kértem 

volna a tények előadására engedelmet, ha újra
 meg 

nemben. 

Az abonyi kerület érdemes képviselője ezek- 

ből meggyöződhetett, hogy mind az 1867., mind 

az 1868 dik évben fedeztük a bevételekből a ki- 

adásokat. 
Ha akarja tudni, hogy állusk a jelen évben, 

melynek már Isten segedelmével felén túl vagyunk, 

erről is mondhatok valamit, noha válaszolhatnék 

neki ugy, mint válaszoltam egy alkalommal ma- 

gódva azon következéseken, melyek államháztartá- 

sunkban mutatkozó deficitből erednek, 12 millió 

frtra tette a jelen évnek deficitjét. T. barátomnak 

azt mondám, hogy miután a jelen évnek nagyobb 

kiadásai a honvédség fölszerelésének költségeiből 

erednek, ennek fedezésére pedig felhatalmazta a 

törvény a pénzügyminisztert, hogy 8 millió 400,000 

pénztári utalványt bocsáthasson ki, kérdem : látott e 

már ilyen utalványt, és miután nem látott, mert 

nincs, mindaddig, mig ily utalványt nem látott, 

nyugodjék meg, mindaddig ne féljen az ide defi- 

cittöl. (Élénk tetszés.) 

Pénzügyi eredményekről a jelen év közepén 

bajos határozott véleményt mondani. Részemről egy 

kötelességet látok magam előtt. A törvényhozás el- 

rendelte és nekem érvényesitenem koll, hogy mi- 

után a bélyeg és illetékek bekeblezett hátralékai- 

nak behajtásából rendelte a ház ezen különbözetet 

fedezni, erre nezve az erélyes intézkedéseket meg- 

tegyem és meg is fogom tenni akként is, mit a t. 

háznak ezennel bejelentek, hogy a mennyiben ezen 

gasabb összegben jutalmazást is kellene adnom, 

ezen módot is az adótartozás behajtása végett al- 

kalmazásba hozzam. sd s 

Minthogy azonban ma — hála Istennek — 

adósok senkinek sem vagyúnk, s minden kötele 

zettség, melyet a költségvetésben a pénzügyminisz- 

terre méltóztattak ruházni, teljesitve van, mind a 

közös költségekre nézve, mind az urbéri kötvények 

kamatainak és törlesztésének fizetésére nézve, s 

átalában bizonyára nem hallottak esetet, hogy a 

törvényes fizetés megtételében bárhol fennakadás 

fordult volna elő: nincs ok aggodalomra, s én ré: 

szemről nem vesztem el reményemet, hogy ha az 

egyenes adók aratás után jól folynak b
e, s a köz- 

vetett adók az év második felében oly eredményt 

mutatnak fel, mint az esztendő első felében, ez idén 

sem lesz deficitünk. e lov mol 

Minthogy a honvédség kia dási költségei az 

régztiszt), hogy a m 

év második felében fognak lyóvá tétetni, gondos- 

1 

kodtam arról, hogy pénztári készl 
erre nézve jelenthetem, hogy a junit 
zárt pénztári állapot szerint a honvédfölszerelésre 
2.050,756 frt volt! kamatozólag elhelyezve sóbányai 
utalványokban, melyek mindennap értékesithetők és 
a főpénztárban 5.857,240 frt létezett i 
pénztárak is ugy el voltak látva, hogy a julius 1.ső 

napi nevezetes fizetéseket azok is fennakadás nél- 

kül teljesithették, még pedig aranyban és ezüstben 

1 millió 846.587, papirpénzben 2.944,779 s a töb- 
bit fémváltópénzben, váltójegyekben, 3 függö szál- 

litásban. s jnolgse mielsagim 

A t. képviselő úrnak, ki aggódalmát 

ki az iránt, vajjon a birósági új szervezet költs 

gei nem fogjáke az államháztartásban az 

súlyt megzavarni és deficitet teremteni, azt vála 
szolhatom, hogy részemről nem ésem kétségbe 
magyar állam pénzügyének jövője 
az első költségvetés előterjesztése 
jeztem azon nézetet, most is 

vagyok, hogy miután a közjogi 
litése folytán elvállalt teher nem men 

mit megbirhatunk, és saját kiadásaink 
rékosság megtartása mellett a jöve 

— képesek leszünk a háztartásban 

fenntartani. A közjogi kérdések szer 

dása s a kedvező évek már eddig is me 

az államháztartásra nézve a kedvező ered 

ket; az adóképesség növekedett, minek les 

sabb jele a közvetett adók folytonos emelk 

s hiszem, hogy ha a törvényhatóságok rend 

czélszerüen keresztülvitetik s egyébként 

vényhozás meg fogja adni a felelős kormán 

azon eszközök feletti rendelkezhetést 

lönösen az egyenes adóknál és a kö 

némely nemeinél a törvények pontos 

czéljából igényeltetnek, s különösen tekin 

azon hasznos bernházásokat, melyek a n 

ben tétettek, s folytonosan tétetnek, a 

eszközöknek nagy mérvbeni tök s 

az állam jövedelmeinek növeke 
látható. Nincs tehát ok aggódni, 
venykezési költségek jobb és r 
szolgáltatás tekintetéből növe 
lam el nem birná, s habár 
állása sok nehézséggel jár, mi a 

pénzügyminiszter bárki legyen az, elm 

hogy miután 3 évig deficit nélkül 

állam kiadásait fedezni; és remélhet 
is deficit nem fog előfordulni; s most, 

ka egsetek közé tartozik, hogy 

szonyok közt lévö államoknál is 

magát, az ily pénzügyminiszter 
pénzügyminiszterek közé számitan 
zés a jobboldalon.) 

tartottak, A tengerés 

3 számvizsgáló tagját u, 
Jánost és idősb gr. Zichy Józ 
bizottság kiküldötte előadóját 

magokat érintkezésbe tegye 
fölvilágositásokat besze 

A külögyi albizottság n 
bizta meg számv zsgáló t a 

bizottság a titkos kiadások 
kozni s ez alkalommal magát a 

fölvilágositások végett a 

A mennyire ma elő: 

A ha ng 
jött: vajjon 

lehet, mert ddig 

be nincsenek terjesztv 
képes megitélni,



birálására? Éber példaképen felhozta, hogy a 

nadugyi előterjesztések, bármily terjedelmesek is 

a hadsereg elemeinek felsorolása által még távol- 

ról sem nyujtanak elég tiszta képet a monarchia 

valóságos haderejéről; és alig képes valaki az 

előterjesztett számokból megitélni azt, vajjon az 

előirányzott létszám, tekintve a politikai, közgaz- 

dasági és strategiai igényeket, csakugyan megfele- 

lö, és vajjon nem leszállitható-e? – A discussió 

ytán elismertetett, hogy kivánatos, miszerint a 

ány pótolja az ily kimutatást egy ordre de 

taille fölállitása által. 
A pénzügyi albizottságban a kormány kép- 

viselői majd négy óráig tartó ülésben fölvilágosi- 

tásokat adtak az 1868 dik évi pénzügyi kezelés- 

ről, az ugyanez évi póthitel eredetéről, a nyugdi- 
jak ellenőrzéséről, a vámjövedelmi ezüst-bevételek 

miképeni fölszámitásáról stb. A nyilatkozatok nagy 

része helyeslőleg fogadtatott. Bemutattatot
t ez ülés- 

ben a legfelsőbb számszék kimutatása 
1868. de- 

czember végéig. Végre kiküldettek Zichy Victor 

gr., Ivácskovics és gr. Wenkheim Frigyes pénz- 

ugyminiszterium ügykezelési actáinak átnézése 

végett. 

Bécs, jul. 19. A magyar delegatió katonai 

ága, ma tartott előtanácskozmányában a fi- 

! felemelését a II. osztályu századosok ille
t- 

nyéig — helybenhagyta. Az I. osztályu száza- 

dosok fizetése 1080-ban állapittatott meg. A fize- 

tések további emelése kitörültetett. A széna-ada- 

gok és mellékjárandóságok igen jelentékenyen le- 

r. tanács delegatiójának költségvetési 

bizottságában Brestl, orsz. pénzügyminiszter a 

pénzügyek állását - mennyiben már most lehet- 

éséges — előadá. E szerint az 1869.ik év eredmé- 

nye - az előirányzathoz képest – 6-7 millió- 

val kedvezőbben fogna alakulni. Az 1870. év ered- 

ménye — hasonló körülmények és hasonló deficit 

mellett, ideszámitva a honvédségre és ennek fel- 

e szerelésére tett több kiadásokat, a vasútak segé- 

lyezésére való több fizetést, és az 1839-ki állam- 
adósságra forditott több törlesztést mint közös há- 
nyadot – 29 millió deficitet mutat; azonban a 
czukor. és pálinka-adóból való több bevétel foly- 
tán csak 26 millió lesz fedezendő; a vasútaktól 
és az eladásra szánt államjavaknak 1870. jan. 1- 
én esedékes vételárhátralékából 22 millió folyik 
be, minélfogva 1870 re csak 4 millió lesz fedezen- 

dő, felveendő függő adósság által. 
A póhitelek a katona helyettesitési alap be- 

vonása és a Glacis n lévő telkek eladása által 
fognának fedeztetni. - A bizottság a polgári 
nyugdijakra vonatkozó szabályzatot Arnetht külön- 

előadónak adta át jelentéstétel végett. Szeredán 

összeülés lesz, a katonai fizetések inditványozott 

felemelésének elvileges kérdésében leendő határo- 

zás tárgyában. 

A honvédelmi m. k. miniszterium körrende- 

lete valamennyi törvényhatósághoz. 
(Folytatása és vége.) 

I. Fölszólamlások és tényleges szol- 
gálat alóli fölmentetés iránti folyamod- 

: ványok. 

Ismétlések elkerülése végett legyen elég ezekre 
nézve csak a D ./- alatti hirdetmény ide vonatkozó 
pontjaira hivatkoznom, megjegyezvén még, hogy a 
benyujtott folyamodványokat az illető járásbeli köz- 
igazgatási főtiszt teendője leend akként rendezni 

kiegésziteni, hogy az első hatósági határozatra 

atott sorozó bizottság minden nehézség nélkül 

Az illető járásbeli közigazgatási főtiszt tarto- 
zik arról is gondoskodni, hogy a folyamodó okmá- 
nyai és a folyamodványára nyert határozat, neki 
hiány nélkül kézbesittessék. 
UOUgyanő köteles felfolyamodási bejelentések 

tében az okmányokat és netaláni irásbeli fölfo- 

lyamodványokat az egész sorozó járásból össze- 
gyüjtve a H ./ minta szerinti jegyzék kiséretében, 

az illető törvényhatóság utján a magyar kir. hon- 
védelmi miniszteriumhoz a lehető leggyorsabban 

IV. Utazási tervezet. 

Mihelyt a törvényhatóság a sorshuzás napjai-
 

ról értesült, az utazás tervezetét, a mely szerint a 
mozgósitandó vegyes sorozó bizottságok müködni 

fognak, az illető hadkiegészitési parancsnoksággal 

egyetértve állapitsa meg; a közösen megállapitott 

határnapokról az illető közigazgatási járásbeli fő- 

tiszteket azonnal értesitse : azoknak minél nagyobb 

kiterjedésben leendő kihirdetése végett, h
ogy igy a 

sorozás kezdete, tartama, valamint az is közisme- 

retüvé legyen miszerint a megszabott időtartamból 

hány nap fog csupán a fölszólamlások tárgyalás
ára 

fordittatni ? hogy azután e napokon csak felszólam- 

lók jelentkezzenek és igy a közvetlenül következő 

gorozási tárgyalások lehető legkevésbé szakittassa- 

nak félbe fölszólamlások által. 

Ha elkerülhetlenül szükséges : több sorozó 

bizottságot is lehet fölállitani. 

Ha az uti-terv vagy a bizottság száma egyet- 

értöőleg meg nem állapittathatnék, e felől a magyar 
királyi honvédelmi miniszteriumhoz kell jelentést 

tenni, mire ez a hadfőparancsnoksággal egyetértve 

határoz. 
Annak meghatározására nézve : mennyi ideig 

muűködjék az illető bizottság valamely sorozási he- 

lyen ? tekintetbe veendő , hogy a jelen évszakban, 

naponként 10 órai szakadatlan munka mellett - 

és pedig reggeli 2-tól délután 1 óráig, és délután 

3-tól esti 8 óráig, beleértve a fölszólamlási tárgya- 

lásokat is — átlagosan véve, legalább is 2530-300 

védkötelezettel el lehet a szabályszerü eljárást vé- 

gezni. 
A törvény rendelete szerint az idei sorozás- 

nak f. évi september lejártával be kell fejeztetnie. 

Minden törekvés igénybe veendő tehát, hogy a tör- 

vény e határozatának is elég tétessék. 

Az úti-terv legfölebb f. évi aug. 10-ig a ma- 

gyar királyi honvédelmi miniszteriumhoz tudomás- 

vétel végett terjesztendő fel. 

V. Állitás. 
A sorozó bizottságban, a közigazgatás részé- 

ről a következők müködendnek közre, u. m. 

a) a közigazgatási ügyek élén álló törvény- 

hatósági főnök, vagy ennek helyettese; 

b) az illető közigazgatási járásbeli fötiszt 

(sz. kir. vagy ezekkel egy rangba helyezett váro- 

sokban, a hadkiegészitési ügyek előadója); 

c) egy megyei. illetőleg városi főorvos; 

d) végre a sorozási hely lakói közül két bi- 

zalmi férfia. 
A sorozó bizottságok összeállitásánál arra 

kell fötekintettel lenni, hogy azokba oly személyi 

ségek vétessenek be, kik a sorozási eljárás körül 

kellő tapasztalatokkal birnak, és a kiknek jelleme 
biztositékul szolgál a jelen sorozásnak sikeres ki- 

vitelére. Ezeknek nevei az illető hadkiegészitési 

parancsnoksággal és honvédzászlóalj parancsnoká- 

val késedelem nélkül közlendők. Tekintettel kell 

lenni továbbá másod sorban arra, hogy oly tisztvi- 

selők rendeltessenek a bizottságokba, a kik amugy 

is utazási általányt huzván, a kincstárnak különös 

kiadásokat nem okoznak. 

Hogy a katonaság és honvédség részéről e 

bizottságokba rendelendő tagokkal a legjobb egyet- 
értés fog fennállani : annyira a dolog természeté- 

ből folyónak tartom, miszerint ezt különösen föl- 
emliteni fölöslegesnek vélem. 

A fölülvizsgáló bizottság fölállitása iránti ér- 

tesités utólagosan adatik ki. 

I./ alatt mellékeltetik az állitási iv mintája 
Ez a megkivántató mennyiségben kinyomatandó, 

hogy belőle a járási fötisztek mindenikének kellő 
számu példányok küldethessenek , és igy lehetővé 

tétessék, miszerint azok, az állitási laistromot a 
sorshuzási laistromból, mindjárt a sorshuzás meg- 

tőrténte után, idejekorán, azaz : az állitás megkez- 
dése napjáig két példányban elkészittessék; az 
egyik példány a sorozási napon az illető hadkiegé- 
szitési parancsnoknak vagy helyettesének adandó 
át, mig a másik saját hivatalos használatra fordi- 
tandó. 

Egyébiránt a budai egyetemi könyvnyomda 
oly helyzetben van, hogy a sorozási nyomtatvá- 

nyokra nézve közvetlenül hozzá intézendő minden 

megrendelésnek jutányosan és gyorsan megfelelhet. 

A gorozás menetéről a sorozó bizottság által 

minden hónap 15-kén és 30 kán bez ólag a ma- 

gyar királyi honvédelmi miniszteriumboz a K./ 

minta szerint szerkesztendő kimutatás terjesz- 

tendő fel. 

A védtörvény foganatositását tárgyazó hiva- 

talos utasitás, mely a sorozás minden ágára és az- 

zal kapcsolatos minden teendőkre kiterjed, aligha 

fog az ujonczozás tényleges megkezdése előtt sajtó 

alól kikerülhetni; a miért is a jelen ujonczozás 

további folyamatára vonatkozó utasitások a szük- 

séghez képest különlegesen adatnak ki. 

Végül hivatkozván a megye (város) közönsé- 

gének már annyiszor tanusitott hazafias buzgal- 

mára, abbeli reményemet fejezem ki, hogy – da- 

czára a törvényileg meghatározott időszak rövid 

voltának — a sorozás mégis a törvény szellemének 

megfelelőleg, pontosan, sikeresen, s ugy a népnek, 

valamint a kincstárnak lehető kimélésével fog vég- 

bevitetni. 
Ebbeli várakozásom annál biztosabban telje- 

sülend, ha a megye (város) közönsége, az elő- 
munkálatoknak minden mozzanata fölött a legszi- 

gorubban ellenőrködik; ott, a hol a szükség ki- 
vánja, saját hatáskörében azonnal intézkedik, és 

már eleve oda igyekszik hatni, hogy a törvényte- 

lenül távollevők száma minél kevesebb legyen, és 

hogy a védkötelezetteknek útlevelek csakis a leg- 

sürgősebb szükség esetében adassanak. 

Budán, 1869. évi julius hó 6-kán. 

Gr. Andrássy Gyula, s. k. 

Kérdések ') 

a földadóreform tárgyában. 

A magyar királyi pénzügyminiszter úr által 
az adóreform ügyében felhivott szakbizottmány ki- 

vánatosnak tartván a hazánkban oly kiváló fontos- 
sággal biró földadó ügy iránt az érdeklődő közön- 

ségben és szakértőknél figyelmet és részvétet éb- 
reszteni, és eszmecsere által a nézetek tisztulását 

előmozditani, szives véleményezés végett az alább 

következő kérdéseket vélte köztudomásra hozni, s 

ez alkalommal a nélkül, hogy a nézetek szabad 
nyilvánulását korlátolni akarná, némely momentu- 
mok kiemelését látja szükségesnek, melyek tekin- 

tettel a földadó rendszereknek más adónemek rend- 
szereitől különböző jellegeire, a létesitendő reform- 

nál különösen figyelembe veendők. 
Köztudomás szerint a földadó megállapitha- 

tása, kivethetése és beszedése czéljából a földadó 
tárgyai kiterjedésők és jövedelmök, vagy értékök 

után, egy rendszeres katasterben vétetnek fel, és 

ezen kataster miképi kidolgozásában sarkallik a 

földadó rendszer minősége és iránya. 

Ily kataster készitése hosszu ideig tartó s 

igen költséges előömunkálatokat igényel és már ezen 

okokból sem ujittathatik meg oly gyakran, mint a 
kivetési kulcs más adónemeknél. 

Ezenkivül azonban az egyszer megállapitott 
kivetési alap hosszabb idejü tartamának, vagy ép- 
pen állandóságának meghatározása azon sarkalatos 

közgazdasági elveken alapul, hogy gyakori adó- 
mentés által a gazdasági ipar és szorgalom ne suj- 
tassék, és fejlődése ne nehezittessék, s miután a 

földadó az általa illetett földbirtok értékének oly 

részét veszi el, mely az adóteher tökéjének meg- 

felel, a földadó gyakori változtatása által a földér- 

ték viszonyai gyakran meg ne zavartassanak. 

Mig tehat legalább nálunk a többi adónemek- 
nél a kivetés többnyire évenként megujitható, a 
létező tényleges viszonyok szerént addig a földadó- 

rendszer bizonyos állandóságot igényel. 
Ha tehát mindamellett, hogy a nálunk fenn- 

álló kivetési kulcs nem a régibb időböl származik, 
hanem aránylag rövid idő óta van gyakorlatban, 

*) Mindazok, kik a nagy fontosságu földadó 
iránt érdekeltséggel viseltetnek és a kitüzött kér- 
dések megfejtéséhez járulni kivánnak pontonként 
tárgyalt véleményeiket „f ö 1 d adóbeli szak- 
bizottmányi ügyben felirattal, b ér- 
mentetlenül, f. év augustus hó 15 ig 
Pestre küldjék be ,Korizmics László ur- 
nak a magyar földhitelintézetben" czim alatt. 

A szerk. 

mégis annak változtatása, illetőleg javitása közér- 
dekü kérdéssé fejlödött, ugy annak valódi okát a 
földadó nagyobbmérvü aránytalanságában kell ke- 
resnünk. 

Mivel pedig az adóterhe, habár nagy is, ke- 
vésbbé nyomasztó, ha azt az adózók vállai egyaránt 
viselik; tehát az adófizetés és beszedés helyes 
arányszerinti felosztás által könnyittetik, az eddigi 
aránytalanság okait kell hogy felismerjük. 

Ezen aránytalanság oka azonkivül, hogy az 
adó kataster igen kedvezőtlen viszonyok közt jött 

létre, hogy továbbá az utolsó 10-15 évben ujabb 

közlekedési eszközök létesülése folytán sok vidé- 
ken a termelési és értékesithetési viszonyok ked- 
vező lendületet nyertek, mig éppen ez által más 
vidékektől ezen addig élvezett előnyök elvonattak, 
főleg abban keresendő, hogy az adó alá vett föld- 
jövedelem becslésénél oly tényezők vétettek szám- 
ba, melyek már akkor sem feleltek meg a létezett 
tényleges viszonyoknak, mások pedig az akkori 
gazdasági rendszerből és azóta megváltozott gazda- 
sági viszonyokból merittettek, és igy ezen ténye- 
zők is heterogen elemekből állittattak össze. 

Ezen tényezők egyike példánl az 1824 dik 
évben létezett terményárak átlagából vétetett, mig 

a nyers termést, mint második tényezőt, az 1850- 
ben létezett termelési állapot szerint kellett volna 
felvenni. A mivelési költség fejében pedig a brutto 
jövedelemből levonandó százalék ismét az örökös 
tartományokban szerzett adatok és az 1824 dik év- 
ben létezett munkabérek alapján állapittatott meg. 

Midőn ezen egymástól oly különböző idősza- 
kok és viszonyok adatai nyomán nem jöhetett létre 
oly eredmény, mely a tényleges állapotnak megfe- 
lelt volna, már a munka kidolgozásánál hintetett 
el az aránytalanság csirája. 

Ennek felemlitését főleg azért tartotta szük- 
ségesnek a szakbizottmány, hogy ezen körülmé- 
nyekből kimutathassa, miszerint a létező arányta- 

lanságnak alapos kiigazitását az emlitett tényezők 
megtartása mellett elérni nem lehet, és hogy ezen 
okból az adó kiigazitásra vonatkozó javaslatok ez 
irányban a következő kérdéseknél figyelembe sem 
vétettek ; mert a földadóreform végczélja és feladata 
oly kivetési alap létesitése, melyen az országgyu- 

lésileg megállapitandó földadó a mostani viszonyok- 

nak megfelelőleg helyes arány szerint felosztathas- 
gék, és mely ennélfogva hosszabb időre is haszná- 
latban maradhasson. 

Ennek előrebocsátása után az ezen czélra ve- 
zető legkivánatosabb útnak minden oldalról leendő 
megvitatása s kijelölhetése végett a következő kér- 
dések terjesztetnek elő: (Folytatása következik.) 

Napi Hirel. 
=ó Felsége — pesti lapok szerint — 

jövő hó első napjaiban Budapestre érkezik, hol 
hosszabb ideig fog idözni. 

=Communitásunk tegnapelőtti gyülésé. 
ben a még meglevő két várkapu lerontatását elha- 
tározta. Lefényképeztetni és róluk mintákat farag- 
tatni nem kerülne nagy fáradságba és sok költségbe. 

=Kolozsmegye börtönének legbiztosabb 

helyiségéből ismét szökési kisérletet tettek köze- 
lebbről a legsúlyosabb bünnel terhelt rabok. Az 

igaz, hogy ez a „legbiztosabb" helyiség sem igen 
nagy dolgot adott; nem sok időbe került, mig a 

vékony falat keresztül furták, s már-már künn vol- 
tak, midőn a hajduk, mintegy haton, a dolgot észre- 
véve, a tervet meghiusitották, s pedig az ellensze- 

gülőkkel formális harczra kelve. Ki tudná meg- 

mondani hányadik, de mindannyiszor meghiusitott, 

szökési kisérlet ez már; — s hogy a megye rabjai 

eddig mind el nem szöktek, csak is a felügyelök 

éberségének lehet köszönni, s abban a gyenge, 

a czélnak semmi tekintetben meg nem felelő helyi- 

ségnek legkisebb érdeme sincs - és e körülmény 
is eléggé tanuskodik a mellett, hogy Kolozsmegyét 

az e tárgyban tett fölterjesztésre, illetőleg kérésre, 

égető szükség kényszeritette, s elég fontos ok le 

het magában arra, hogy e kérés a kormány által 
méltányoltassék; mit kétségbe nem is vonunk. 

= A tiróli énektársulat hangversenyei 

még mindig gyéren látogatvák, daczára annak, 

hogy a legritkább élvezetet nyujtják. A tegnap- 

fölterjeszteni 

1S49 julius II-e. 
(Egy öreg honvéd Naplójából.) 

folytatás és vége.) 

jóiztlen töltők el az időt; egymás el- 
rü kereszttüzelést folytattunk ingerke- 

, Flatt élezei röppentyükként hulltak be- 

Senki sem vétett a köztünk ülő hölgyet meg 
tisztelet ellen, mintha csak salonban ültünk 

nthommeal4 zsebünkben. 

neje tábori szekerén kereste 

Bajtársaim kártyázni kezdtek én meg sziva- 
Flattnak a tüztől élénken meg- 

tekinték, mely időnként eltor- 

alálküzdelemben szokott történni. 
latt csend lett a táborban. Nem lehete 

egyebet hallani, mint egy-egy ló nyeritését, vagy az 

örök kiáltását, midőn a bástyákról lehangzott: „éb- 
ren magyar 18 

Éjfél utáni 2 óra lehetett, midőn Flatt nyug- 
helyéről egyszerre felpattant s megfogva jobbjával 

bal karját, meresztett szemekkel nézett reánk, mig 

arcza kifejezése arra mutatott, mintha valami erős 
fájdalmat akarna eltitkolni. 

Épen meg akartam szólitani, midőn nyugod- 

tan ismét leereszkedett, behunyta szemeit és el- 
aludt. 

Ez valami bolondot álmodott, mondá az egyik 
kártyázó, s azzal tovább hivott. 

Alig mult egy fertály óra, midőn Flatt me- 

gint felült, szemeit kitörülte, s bámulva tekinte 
reánk. 

— Miféle ördöngös úton jöttetek ti ide? kér- 

dé nevetve, s homlokát és bal könyökét tapintá 

meg .. Ah! kiáltá — tehát mégis csak egy bó- 

ditó álom volt az!.. hol van a tábori kulacs? 
borzasztóan szomjazom! . .. 

Ogda nyujtám a pléh-fiaskót, mely máris fé- 
lig üres volt - kiitta a legutolsó csöppig. 

—- Halljátok gyermekek — igy szólt, nagy 

atyám mindig ugy vélekedett: a ki álmát elbeszéli, 

bolond; még bolondabb az, ki meghallgatja. Nagy- 

atyádnak igaza lehetett, de halljuk, mit álmodtál. 

Flatt sajátságos hangon igy kezdé: A hol- 

napi csatáról álmodtam. Zászlóaljunk három roha- 

mot intézett az ácsi erdő ellen. A harmadik rohamnál 

egy nyiláshoz értünk, melyet mogyorófa bokrok 

környeztek. Ekkor éles fájdalmat érzék bal kö- 

nyökömben, megtapintva észre vettem, hogy egy 

golyó szétzuzta azt... Egymásra néztünk, az 

álom megfejté a fennérintett jelenet rejtélyét. 

Flatt igy folytatá: Ez ép akkor történt, mi- 

dőn zsebórámat nézve, a mutató fél hárman állott. 

Az erdőböl bevittek Komárom várába s itt balka- 

romat a felső forgóból kivágták. Nem fájt nagyon. 

Nőm ágyamnál ült és sirt, Egy orvos hozzá lépve 
igy szólt: legyen elkészülve mindenre, a műtét 
elkésett, alig élhet még egy fél órát. Ekkor órá- 
mat jobb kezembe fogtam s a mutatót néztem, 

mely minden másodperczben olyan mozdulatot tett, 
mint a Winsal gránátos dandár kanyarodó szár- 

nyas legénye. Bolond idő .. . gondolám, hogy ro- 

han a halál elé. Száznyolczvanig számláltam s az 

utolsó mutató ugrással az idő velem együtt átug- 

rott az örökkévalóságba. 

Flatt hangosan felkaczagott, de volt ebben 
némi halottias. Vigyázzatok, mondá ő, a holnapi 
nap kezdete a szabadságbarcz végének.... A 
táborban megkezdődött a mozgás, hajnallott, Flatt 

sem folytathatá tovább elbeszélését. . . . 

Julius 12-én mi, a 39 dik zászlóalj tegnapi 
tisztikarának fele egy koporsó körül állottunk a 

komáromi nagy korház udvarán. A fehér koporsó 
oldalára baráti kéz e felirást rajzolta : „Flatt ka- 

pitány, a 39 ik honvédzászlóaljtól.4 Álma a legkis- 
sebb részletig beteljesedett. Mennyire kértük a csa- 

ta előtt: maradjon vissza, hisz beteg, alig tud lá- 
bán állani!. . Gunyosán nevetve mondá: „Lehet-e 

a csata napján egy honvéd beteg, nemde még a 

halottaknak is fel kellene támadni? ... Előre!..,4 

— A golyó kilötte testéből a lázt. i 

Julius 11 e volt a szabadságharcz végének 
kezdete. 

(A aN. Fr. Lloyd4 ntán.) 

-
 



előtti előadás különösen megérdemelte volna a leg- 
zsúfoltabb termet: a társaság minden tagja reme- 
kelt, s akár a nöket, akár a férfiakat tekintjük, 

épen összeillők arra, hogy egy jó énektársulatot 

alkossanak. - Midön e társulat nem rég a Király- 
föld városait látogatta meg, szász lapok kifogyha- 

tatlanok voltak dicséretében, s irták, hogy előadá- 

saikra alig kaptak a hallgatók helyet. - Meggyő 
ződtünk, hogy a dicséret nem volt túlzott. 

= Brassóban közelebbről aratás alkalmá- 

val a munkások harmadfél ölnyi mélységü meder- 
szerü üreghez jutottak. Egyike a munkásoknak ki- 

váncsiságból az üregbe szállott, s nem is jött on- 

nan ki. Erre egy másik munkás ereszkedett köté- 

len alá, hogy társát a mélységből kihozza, de ő 

is majdnem áldozatává lőn merényletének. Az üreg 

romlott levegője ugyanis oly beteggé tette, hogy 

kórházba kellett öt vinni, hol nemsokára felüdült. 

A másik munkás élettelen testét csak nehezen le- 

hetett az üregböl kivenni. Az üreg levegője meg- 

gyujtott szalma által kitisztittatván, kiderült, hogy 

régi gabonás kamara volt, mely azonban századok 

óta használatlan állapotban hever. 
= Maros-Vásárholytt azon vendéglő, 

melyben jelenleg az ott lévő szintársulat tartja elő- 

adásait, s mely mindig a legjobb hirben állt, ki- 

adó. Bövebb értesitést ád hirdetési rovatuok. 

= Freck hegyei közt a napokban több 

gyermeket harapott össze egy dühös farkas. 

= A b hunyadi uradalmi pénztárt fel- 

vert tolvajok a napokban elfogattak; legnagyobb 

részben az ellopott pénz is megkerült. A tettesek 

azon vidéki románok. 
ae A Magyar Polgár'" szerkesztője, Papp 

Miklós úr nagyon zokon vette, hogy „Naptára" hir- 

hedt előfizetési felhivását a ,Közlöny" nem fogadta 

el mellékletül — sőt igéri, hogy ,e vitában" vég- 

válaszunk után „búcsut szót intézend a „Köz- 

löny4-hez. Az e tárgyban folyt vita 100 aranyos 

része a választott biróság itélete alá tartozik, s 

annak közreadása ,e vitát-t tökéletesen be 

fogja fejezni. Papp Miklós úr a „Magy. Polg." 

81-dik számában lapunk 80 dik számának az elő- 

fizetési felhivás dicsekvéseire vonatkozó napi hirére 

igy szólott: A mit a ,Közlöny" állit, az nem 

való, ha bebizonyitja, én 100 aranyot fi- 

zetek, vagyis: a ,Közl." azt állitotta, hogy 

a ,Magy. Polg. előfizetési felhivásában 

igy dicsekedett; ha tehát egyetlen oly 

előfizetési foelhivást felmutathat, én, 

Papp Miklós 100 aranyot fizetek. A dol- 

gok ily állásában kötelessége volt a „Köz- 

lönyé-nek bebizonyitani, hogy: a mit állitott, 

az igaz és erre az okmányt elő is mutatta. Már 

most a választott biróság hivatása megitélni: be- 

bizonyitotta-e a »Közlöny" azt, a mit lapja 

g0-dik számának napi hirében állitott, és 

ha igen — 
Köteles e Papp Miklós úr a „Magyar 

Polgár" 81-ik számában tett igéretét bé- 

váltani. 
E tárgyban ez a mi utolsó szavunk, önként 

értetvén az, hogy mi a választott biróság egyedül 

döntő itélete előtt térdet fejet hajtva az ellen 

egyetlen szót sem szólandunk, a minthogy erre jo- 

gunk sem lehet; természetesen e részben Papp 

Miklós úr sem birhat több joggal, mint mi ma- 

gunk. 
Egyebekre nézve „derekas végválasz un- 

kat lapunk jövő száma hozandja, miután Papp 

Miklós úr lapja 86 dik számában szintugy bevallja, 

hogy több dologra tartozót ellenünk felhozni 

nem tud – bár a „Válaszó Nro I. czikkében csak- 

ugyan igérte a „megmosdatástt — de e helyett foly- 

vást ő kendőzőtt. 

— Magyartisztviselők vasúton. Kö 

zelebb a novemberben megnyitandó hatvan-miskol- 

czi vonal üzletére megkivánt tisztviselői és szolgai 

állomások betöltetni, s ezen betöltéseknél a meny- 

nyiben kérvényezők jelentkeznek, kizárólag magyar 

születésü egyének fognak tekintetbe vétetni. 

- A ,Századunk'" irja Váczról jul. 18. ról: 

Ma éjjel Aeztalos és Madarász Vili az „államfog- 

házbólt megszöktek. A mennyire sikerült megtud- 

ni, a szökés a kerten át történt. A nevezettek szo- 

báinak ajtai betörve találtattak. A mint egy hátra- 

maradt levélből megtudhatni, az örök opium által 
elbódittattak. Asztalos neje, ki szintén itt tartózko- 
dott, nincs a városban. Tegnap egy 3 tagból álló 
bizottmány volt itt a fogházat megvizsgálni. A vá- 

rosban nagy a megütödés. 

—– A cseh agitatio mindinkább nagyobb 

dimensiókat ölt, már a katonaság között is kezd 

elharapózni. A „Pokrok" ily czim alatt; „A cseh 

ellenzék az osztrák hadseregben" azon közleményt 
kapja, hogy a legutóbbi vasárnapon Münchengratz- 

ben a Muszky hegyen tartott meetingre az Olmütz- 
ben állomásozó T4. és 36. számu cseh gyalogezre- 
dektöl táviratok érkeztek, melyekben azt mondják, 

hogy ök is aczélozzák" erejöket nemzeti jogaik 
szeretetében és jelszavok : „Csehország, Morvaor- 

szág Szilézia szabadoágáért. (Ez a hir dementi- 

roztatik.) 

— Szép házaséleti viszonyok lelhetők a 

pesti társadalomban. A dolog azon kezdődik, hogy 

egy öreg úr elvett egy fiatal leányt, a minek soha 

sem szokott jó vége lenni. Itt sem volt, mert a 

fiatal asszony kezdte a házon kivül keresni az örö- 
möket, az öreg urat pedig kezdte gyötörni a sze- 

relemítéltés. v 
e, 

lt rá oka. A nö kjánt a városliget- 

be, zügligetb s talált magának mulatságot min- 
dig; az öreg úr elszánta rá magát, hogy egyszer 

megpróbálja gátolni. Nem rég a nő egy ünnepna- 
pon megint a városligetbe készült, mivel megigérte 

valakinek: midőön az öreg úr utána szaladt, hogy 
visszatartsa. A nő ment sebesen le a lépcsőkön, s 
az öreg úr csak alant a bérkocsinál érte utol. Utána 

kapott s ép aranylánczos óráját kapta meg, elsza- 
kitva azt. A nönek mennie kellett, s pedig hamar. 

Mit tegyen? A lelemény hirtelen segitett. Meglá- 
tott egy pár darabontot, s elkiáltá: „Segitség, tol- 
vaj14 Azok oda futottak, s az öreg kezében meg- 
látták az órát. „Be a vén gonosztevövel a város- 
házhoz.4 Hiába mondta, hogy hisz ö férje annak 
az asszonynak, nem hitték, azt mondták: hazudik. 
Kisérték tehát befelé, mint tolvajt. A drágalátos nő 
pedig, kinek minden áron mennie kellett, elrobogva 

mellettük, kiáltá: „Na bocsássák el mégis, csak- 

ugyan a férjem,4 s azzal tovább hajtatott. 
— A kiewi ,Telegraf4-ban olvassuk : E 

napokban velocipéden egy Croix nevü fiatal fran- 

czia érkezett Párisból Kiewbe. Utjában érintette 

Bécset, Krakót, Lemberget és Zytomirt. A fiatal 

utazót mindenütt nagy bámész tömeg fogadta; de 
sehol sem bámultak annyira, mint a muszka kisebb 
városokban és falvakban, hol a zsidók és parasz- 

tok boszorkánynak és megtestesült ördögnek tekin- 
tették. Először május 18-kán Krestchasikon keresz- 
tül ment Kiewbe; a tömeg utána futott; a bérko- 

csisok mindenhol követték, s Croix örülve, hogy 

ily nagy figyelmet ébresztett, egy locomotiv sebes- 
ségével haladt s bámulatos könnyüséggel igazgatta 

jármüvét. 

– Mulatságos kis történet. Egy bécsi 
fiatal házaspár kéjfürdöre vonult a mézesheteket 
tölteni. De az illető helyen, hol időzni szándékoz- 

tak, nem kaphattak az első éjre hálószobát, mert 

mind el volt foglalva. És igy nem éppen örvende- 
tes kilátásuk volt arra, hogy az első éjt csillagos 
ég alatt kell tölteniöők. A vendéglős azonban segi- 
teni akart a bajon és egy fürdöszobát hirtelen lak-, 
illetöleg hálószobává macquiroztatott. Morpheus már 
minden szempillát lezárt a vendéglöben, midőn éj 

félkor - német babonahit szerint a kisértetek órá- 
jában - a fürdőház külső termében egyszerre csak 
siró hangok hallatszottak. Szent Isten ! micsoda le- 

het az ? Miféle titokszerü tragédia megy ott végbe? 
— No hát semmiféle. A fiatal hölgy csak képzelte 
azt, de hogy meggyözödjék, szobaleány után csen- 

getett. Hanem uh! a mint a zsinórt megrántotta, 

erős hidegviz zuhany szakadt rá! Lett sikoltás, 
melyre a szendergő férj fölriadva, szintén csenget- 

tyü-zsinórhoz kapott. Ő rá meg melegviz-zuhany 

ömlött.... Orditás.... Mire segély érkezett, a két 

póruljárt vendég már bokáig érő vizben lubiczkolt. 

Azt emliteni sem kell, hogy midőn ök csengetyü- 

zeinórt véltek rángatni, a vizvezető csapokat nyi- 

tották föl. Igy üldöz némely embert a malheur ! 

– Ez aztán vak engedelmesség. A töp- 

liezkrapinai fürdőben egy kellemes estve mutatvá- 

nyaival szórakoztatta a vendégeket egy odavető- 
dött büvész. Tetszett és hatalmasan megtapsolták. 

Egy vendég oly nagyon rábámult a büvészre, 

hogy csupa szórakozottságból fején feledte a ka- 

lapot s szájában a szivart. A fürdöorvos odaintett 
egy szolgát s megparancsolta neki, hogy ama szó 
rakozott urral vétesse le a föveget, szájából pedig 
a szivart. A legény a kapott megbizatás követ- 
keztében nagy komolyan odalépett a fürdő ven- 
déghez, jobb tenyerével kiütötte a szivart a szájá- 
ból, baljával pedig ugyan akkor lecsapta fejéről a 

kalapot. Aztán, mint ki dolgait a legjobb rendben 

végezte, ugyanazon komolysággal, melylyel jött, 

távozott ismét. 
— A párisi Figaróban olvassuk ez ér- 

dekes históriát. Egy belügyministeri hivatalnok 
minden nap rendesen adni szokott a Boulevard 

Sebastopol sarkán álldogáló vak koldusnak két 
sonst. Egyszer megtévedt a keze, és egy 40 fran- 
kos aranyat nyomott a koldus markába a két.sous 
helyett. Pénztárának szük volta nem engedvén 

meg ily magas fokon gyakorolni a jószivüséget, a 

mint tévedését észrevette, sietett a koldus után, 

kit azonban nem talált meg szokott helyén. Való- 
szinüleg lakásán lesz, mondák neki az emberek. 

A hivatalnok sietett az öreg Benjamin lakására. 
Az előszobában egy inas fogadta, s aztán beve- 
zette egy gyönyörüen butorozott ebédlőbe, hol az 
vak koldust meg is találta pamlagán elnyujtózkod- 

va. „Ön beszélni óhajt velem" kezdé a koldus. A 
hivatalnok némi zavarral felelte: Sajnálom, hogy 
zavarom, de ugy gondolom, hogy önnek ma reg- 
gel két Louisdort adtam. - „Ez könnyen megle- 
het, még nem revideáltam cassámat, ha hiba tör- 

tént, szivesen helyreigazitjukó, felelte a koldus. 
Csengetett, az inas megjelent. ,Kérdje meg Ernö 
urtól, folytatá a koldus a hivatalnok felé fordulva, 
nem talált-e a mai bevétel közt egy 40 frankos 
aranyat.4 Az inas kevés vártatva megjelen a pénz 
darabbal, s ura parancsára átnyujtja azt a ven- 

dégnek egy china-ezüst tálezán. A hivatalnok ezer 
bocsánatkérés közt távozni készül, mire a koldus 

igy szólitja meg az ajtónál: ,„Pardon, uram, ön 
elfeledett valamit, két soust kapok 14 

— (Necrolog.) Az országos magyar kir. 

gyógytan intézet előljárói és tanuló ifjusága mély 
fájdalommal tudatja a gyászesetet, mely öket Klein 
Frigyes kuülkórodai tanár segéd halálában érte. 
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Folyó hó 21-kén mult ki ifju életének 19.dik évé- 
ben, ritka bátorsággal szembe menvén ama zordon 
hatalomnak, melynek öleléseiben megdermed még 

a legszebb élet is. Nyugodjék békében az élet rö- 
vid álma után ! Kolozsvártt, julius hó 22 én, 1869. 

- (Neerolog.) A hon és egyház szent ér- 
dekeiért küzdött, az igaz ügy soha nem lankadott 
veterán bajnoka, Szoboszlói Tóth György 

folyó évi julius hónap 19:kén bevégezte földi éle- 
tét. Született 1793.ban aug. 13-kán Gyula-Fejér- 
vártt; tanulmányait a nagy-enyedi főtanodában 

végezte, honnan azonban fiatal korában kilépve, 
példányképül mutatható fel, hogy a tudományos és 
hivatalos téren lankadatlan önfelküzdés által a leg- 

maradandóbb s legtapasztaltabb szakavatottságot 
lehet elsajátitni. Több mint 50 éveken at ügysze- 

retettel szolgált Gyula-Fejérvár város polgárigazga- 

tási és törvénykezési terén; mint jegyző, megismer- 

kedett a város ügyállásával s jogaival ; élőkróni- 

kája volt az ezekkel összefüggésben álló dolgok- 
nak; mint tanácsos, mint főbiró erélylyel vezette a 
község s egyesek ügyét; mint megyei hivatalnok 

és feddhetetlen jellemü honfi résztvett a politikai át- 
alakulás küzdelmeiben, az alkotmányos élet feléle- 
dése óta pedig mint többször országgyülési képvi- 
selő a valódi szabadelvüség zászlója alatt küzdött; 
mint gazda fáradhatatlan, okszerüen számitó, mint 

apa kifogyhatatlan szeretettel gazdag, és mint jó 
barát sok időkig feledhetetlen. Nyugodjanak béké- 

ben porai!! ! 
—– (Necrolog.) Lázár György kolozsmegyei 

törvényszéki ülnök s tekei egyesbiró, a maga, va- 
lamint az illetők nevében bánattól megtörött sziv- 
vel jelenti, hogy szeretett nője Lázár Györgyné 

született Móricz Bertha életének 32 dik, bol. 

dog házasságának 13-dik évében folyó hó 19 kén 
reggel jobblétre szenderült. Az üdvezültet mint nőt, 

gyermeket, testvért s rokont, házi életében kiváló 
szorgalom, övéi iránt igaz szeretet s jó indulat, a 

társadalomban pedig közbecsülés jellemezték. Pór- 
részei folyó hó 21 kén fognak Sz. Györgyön az 

örök nyugalomra kisértetni. - Kolozsvártt, julius 

20 kán, 1869. 
- (Neecrolog.) Kolozsvár szabad kir. városi 

árvai széki ülnök idősb Bányay György éle- 
tének 69.dik évében, öregségi elgyengülés követ- 

keztésen folyó évi jul. hó 19-én éjjeli 8/, 12 óra- 

kor bevégezte életét. 

KULFOLD. 
A „Journal Officielé f. hó 17-ről kelt császári 

rendeleteket közöl, melyek által következő minisz- 

terek neveztetnek ki: Duvergier igazságügy, La- 

tour d' Auvergne herczeg külügy, Forcade la Ro- 

quette belügy, Magne pénzügy, Niel tábornagy had- 

ügy, Rigault de Genouilly tengerészet, Bordeaux 

oktatásügy, Gressier közmunkaügy, Le Roux föld- 

mivelésügy. Az államtanács elnökévé Chasseloup 

neveztetett ki. Az államminiszterium megszüntetett. 

Vaillant tábornagy a ecsászári ház miniszterévé ne- 
veztetett ki. 

A párisi „Presse4 szerint 44 baloldali tag el- 

határozá, hogy a jövőbeli miniszterium programmja 

ellenébe következő programmot fog fölállitni. E 

szerint kivánják a miniszter-felelelősséget, a tör- 
vényhozótestület teljes kezdeményezési jogát , a 

végrehajtó hataloméval együtt; a kinevezett hely- 

hatósági bizottmányok megszüntetését; a maire ek 

választását; a közbiztonság iránti minden kivételes 
törvény eltörlését; a lefegyverkezést, s a nemzet- 

őrség helyreállitását; tartós békét, mely az állandó 
seregek szabadságra bocsátása, s a császárnak ki- 
zárólagos felelőssége alatt hadizeneti jogáról való 
lemondása által lenne garantirozva; a közterhek 

tetemes leszállitását, 
tása következtében. 

A ,„Times ismételve nagy megelégedéssel 
üdvözli a francziaországi új „békés forradalmat.4 
Miután teljes elismeréssel nyilatkozott Rouher ér- 
demei- s tehetségeiről, igy ir : 

„A miniszterek visszalépésével a politikai 

forradalom be van fejezve. Minél tovább vizsgáljuk 
a kamrának megadott 6 pontot, annál inkább meg- 
gyözödünk arról, hogy azók magukban foglalják a 

a hadseregi létszám leszálli- 

hatalmat a teljes alkotmányos szabadság megnye 

résére. Legfőlebb azon párt fogja magát kiábrán- 
dulva érezni, mely a kormány elleni ellenséges in- 
dulatból titokban azt óhajtja, hogy az vak ellent- 

állásához ragaszkodjék. 
A törvényhozótestülettől, különösen a mérbék 

lettektől függ, ezen alkalmat fölhasználni; s egy 
nagy franczia whig számára most érkezett volna el 
a kellő percz. Ha egyszer a miniszterek a kamra 
padjain ülnek, ezt a miniszter felelősségnek. sak 
hamar követnie kellend. 

A ,M. Start szintén kiemeli a császár altal 

adott engedmények fontosságát, s annak enged 

kenységét annál elismerésreméltóbbnak tartja, mi- 
vel az oly különnemü befolyásoknak van kitéve. 
— ,Ezen békés változások egész horderejét fölfo- 

gandjuka — ugymond – ,ha megemlékezünk ar- 
ról, hogy azok helyett – a mint sokan várták - 

fenygető s vészteljes szavakat is hallhattunk volna
, 

a határ szabályozásra, az Európában való fran- 

szó, mit az kmotatabag, sagtgy mgy s 
ságu, mint a leghatározottabb nyilatkozatok. 1 

is szel- 

mondjanak is a háborura tett előkészületel Bn 
gitő, vagy ki nem elégitő voltáról,t mi azt hisz- 
szük, hogy más ok. volt eldöntő, a tábornágyol 
politikájával való fölhagyáora nézve, s habár 
császár multja nem egészen olyan is, minőt a 

nagylelkübb polgár kivánhatna, az m 
hatjuk, hogy ö mindig Tokonszenve tt 
európai mozgalom jobb oldala irán 

Madrid, jul. 20. Az „Imparcia 
Prim, Serrano és Rivero ellen intéz 

vést fedeztek fel, mely alkalomból t 
tlr és ezredes fogatott el. - A 

bumégyek erélyes elayomását sürgetvén, azt mondj 
hogy az idézett helyeken a rablás és gyilkosság 
zászlója leng. 

A ,„Times egy hosszas czikkben gyiltan 
Cuba átengedése mellett emel szót. „A spanyol 
kormány élén álló amférfakmák? – hgymondae 

melletnek tovább A dolgok. Spanyolország 
rövid időn szükségessé leend a fölvilá; 
kedelmi politika felé való haladás, s 
más vámuazabály hozatott be, a catalonlai 

sálni. Ez esetben nem lehet elképzelni, ve 
hasznot hajthatna még Cuba Spanyolországna 
ecsak a nemzeti hiuságot nem töreksánónok ki. ló- 

Primmel élükön, azon erös meggyö ését 
ki, hogy ama gyarmatnak az anyaorsz: gt élva 

elszakadása csupán idő kérdése.4 A 
folyamában a ,Times" azt véli, hogy mihely 
bában Spanyolország hadi becsülete teljesen helyte. 
lesz állitva, annál kevésbbé lehetne józan észszel a 
ellenzeni az átengedést, mivel Spanyolországnak 
pénzre van rzükeégé, a mivel ezen becses hictokra 
készen áll a vevő. 

Leguja b b. 
Bécg, jul. 21. A birodalmi tanács delega- 

tiójának budget bizottaága ma ülést tartván, a ka 
tonatisztek fizetésének felemelése tárgyaltatott. A 
hadügyminiszter védelmezé a kormányi előterjeszt- 
vényt; azon módon gr. Beust is, ki ezeket mon- 
dá: A czél, azon ellenségek elcsüggesztése, kik a 
birodalom biztonságát fenyegethetnék, csak ugy 
érhető el tökéletesen, ha a hadsereg g ny 
lemére való minden számítás el le 

mott hangulatra való leselkedés létesik é csu- 
pán az illetmények megfelelő emelése által fojtható 
el gyökeresen. Ezen megfigyelés azon ellenségekre 
is alkalmazható, kik az alkotmányos ende 
fenyegethetik és már fenyegették 

A kormány által javasolt 
az őrnagyokéig, valamint a lovassá 

fogadtattak. Az alezredesek és ed sek 
nyei az eddigiek maradtak. 
hogy a fizetések felemelé 
nem terjesztendő ki, — elfog . 
másik inditványa felett a szavazás, - 

irodai kezelésnél alkalmazott tisztek 
felemeléséből zárassanak ki — 

Páris, jul. 21 
consultumok alapelveit 
nács mai ülésében terjesztetn 

a mennyiben a 

iparos osztály elja



ujdondász ur Kolozsvárt 20 krajczá- 

óbb hussal ez idő szerint nem táplál- 

zhatik, annak oka nem a mészárosokban, hanem 

s körülményekben keresendő. 

Nem gondolta meg közlő, ur, hogy a kolozs- 

pi cs kellőleg kihizlalt, annálfogva 

! ágább marhák husát szabad és le- 

, azoknak beszerzése többe kerül, mint 

jtott sovány, vagy félig hizott marhák 

okott lenni, és következőleg a hus ára is 

rá a megállitható. 

zt sem gondolta meg, hogy Kolozsvártt a 

fogyasztási adó nagyobb mint más helyeken, leg- 

vesebb egy krral feltétlenül emeli a hus árát. 

dulák felmutatásával tudunk 

ujdondász úr. 

árát. 

s70 

Csak a levegőből beszél, 

a marha hallatlan olcsó árban kelt a piaczon, 

mert a midőn egy hizott tehén 80, 90, 128 forintig 

terjedő árban vásárolható, miről hiteles vásá
ri czé- 

vágó marha hallatlan olcsóságát csak álmában látta 

Tán nem is tudja a hir közlő úr, hogy a 

czéhrendezer megszünvén, azt a szabad ipar,
 a sza- 

bad verseny váltotta fel, mely minden árszabályo- 

zást kizár, a hatóság mégis hónapról hónapra az 

általa beszerzett adatok alapján állitja meg a hús 

Ugyan miért nem nevezi meg a névtelen iró 

midőn állitja, hogy 
Eron méretik ? lám mi hivatkozunk 

M. 

hol a húe ára 18 kr, tönyedre, Fejérvárra, Bres- 

góra, hol 19 kr; Nagy Szebenre, hol 21 kr a bús 

ára; tekintsen az iró Pestre, Nagy Váradra és ne 

téveszsze szem elől, hogy a piaczokra hajtott marha 

nem mérvadó a hús árára nézve; a vágó s
zarvas- 

marha istálókon, hizlaló helyeken felkeresendő, s 

mindég drágább árban szerezhető meg, mint a pi
aczi 

félhizott, s annálfogva kivágásra nem minősitett 

azon helységeket, hol a hús 15, 16 

szolgálni, akkor a 

marha. 

Ha mindemellett a névtelen ujdondász a ko- 

lozsvári közönséget olcsóbb hússal buzog ellátni, 

még egyszer figyelmeztetjük, hogy itt bárki magát 

jelentőnek iparlevél adatván, bátran kiállhat a sza- 
bad verseny sorompóiba, a magának pályát nyit- 
hat, hogy magát és a közönséget olcsó hússal bol- 
dogithassa – mi szerencsét kivánunk hozzá. 

Többen az érdekeltek közül. 
mrz 
Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Julius 22-kén: 59/, Metalidues I00 frt 63 90. 

5*/, Nemzeti kölcsön 100 frt 73.45. Kamat 63 90. 
1860. Kölcsön 104. 63. Bankrészvény 762. Hitel- 
intézeti részvény 297 frt 303.10. London 10 ft st. 
125 frt 201/, kr 125.50. Ezüst 122.25. Cs. királyi 
arany 5.935/. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 94.76. 
Fiumei 80 50. Erdélyi 79.75. Horv.-Slavon 83.25. 

(8339) 

HHirdetmmény. 

A m. kir. távirászati intézetnek, részint 
a jövöben felállitta 

désbe jövő régibb hivatali állomások betölt
ése végett, uj sz 

Énnélfogva f é. augustus 16-án egy ötödi
k távirászati 

deltetett el. — 
Ezgzen, legfeljebb 3 
égvet még tul nem haladt hivatál viselésre alkalmas,

 

területen született egyének, kik legalább 6 gymn
asialis, vagy 6 re 

felelő katonai szakiskolát végeztek, kiknek
 jó 

nak; megjegyeztetvén, hogy más honi, vagy i
degen nye 

ben az alkalmazásnál előnyül számíttatik be. 

Az ezen tanfolyamba belépni kivánók
 tartoznak e tekintetben 

egészséges testalkatu, 

m, k. ministerium III./3 távirdai 
modni, s az e részbeni kérvények az emlitett tulajdonságokról tanus 

relendők és pedig azok részéről, 

utján.- 

tni szándékolt uj, részint a netán ürese 

zakképzett egyénekre leend szüksége. — 

tanfolyamnak Pesten leendő megnyitása ren- 

hónapig tartó tanfolyamba felvétetnek azon 
18 évet már betöltött, de a 30 dik 

s a magyar koronához tartoz- 

áltanodai osztályt, 

kézirásuk van, és kik legalább is magyarul és németűül tud- 

lvnek tudása a más tekintetben egyenlőkkel szem- 

a földmivelés, ipar és kereskedelemügyi 

szakosztályához Pesten legfeljebb f. é. amgustus hó G-i
g folya- 

kodó bizonyitványokkal ellátva felsze- 

kik már valamely hivatalnál alkalmazva va
nnak, az illető elöljáróságuk 

(2-3) 
A felvételkor minden tanoncz köteles o. é. 

A magyar nyelven előadandó tantárgyak lesznek: 

ló része, 

vagy ezeknek meg- 55 A szolgálati utas tás (Dienstanweisung.) 

A tanfolyam bevégzésekor 

sitó bizonyitványt nyernek s az alk 

fok rendében előbb fizetéses gyakorn 

üresedésbe jövő állomásokra m. kir. 
Kelt Pesten 1869. évi Julius hó 15-én. 

Azok, kik netalán már nösők lennének, kérelmükben ezen kö
rülményt is emlitsék meg. - 

8 forintot lefizetni, mely dijért az europai 

lózatnak egy térképét, s a szolgálati utasitásnak egy nyomatott példányát is megk
apja.— 

2.) a távirdai készülékek ismértető leirása (Apparatlehre.) 

3.) Az ugyanazon távitdai állomáson összejövő vezényhuzalo
knak a kéznél levő készülékekhez al- 

kalmazott a külömböző ezéloknak megfelelő összeköttetésér
ől szóló tan (Schemalehre.) 

4,) Az összes europai távirdai hálózat összeköttetéseinek ismerteté
se (Telerg. Geographie.) 

A földmivelés- ipar és kereskedelemü
gyi m. 

távirászati há- 

1.) a természettannak villamosságról, delejességről s ezeknek egymásra való kölcsönös hatásáról szó- 

6.) A gyakorlati távirás, vagy is a Morse-féle irógépen való sürgönyadás és vevés. 

a tanonczok elméleti és gyakorlati vizsga alá bocsáttatván, képességüket tanu- 

almasoknak itéltek szorgalmuk és képességükhez képest érdemsoroza- 

okoknak, s ha mint ilyenek arra méltóknak találtatnak, az időnként 

távirdatisztekül fognak alkalmaztatni. — 

k. mimisteriumtól. 

l (407) 1—1) 

Páncélcseh községében a korcsmajognak ez évi september 1-jén kezdődöleg, 

három egymásután következő egész évekre, a helyszinén lee
ndő ujbóli haszonbérbe 

való kiadattatása határnapja 1869 év augustus i2-kén d. e. 9 órára tüzetett ki, 

melyről az árverezni szándékozók, a kikiált
ási ár 10/10 betétele mellett értesittetnek. 

Dobokamegye f.-kerületi alispánsága által. 

Sz. 7. 1869. 

TAG 

AEN HVATALOS. 

Álrverési hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári zálog- 

kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi julius hó 15-éig lejárt, és 

még ki nem váltott tárgyak az I. II. osztályból nyilt árverésen el fognak 

adatni, és pedig az 
u. m. ruhanemüek, 

stb. árverése lesz 

folyó évi augustus 23-kán. 
A I. osztályu tárgyak, u. m. arany-, ezüstnemük, ékszerek 

stb. árverése lesz 

fuolyó évi augustus 31-kén. 
aAz árverések az intézet helyiségében mindég délután 3 órakor 

kezdődnek. 
Figyelmeztetés. A kiváltás vagy átirás végett beadott, de még 

ki nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka- 

lommal hasonlag elárvereztetnek. 

A zálogtárgy tulajdonosa fel 

álrverés kezdete előtt még kiváltani vagy 

Losztályu tárgyak, házieszközök, áruk 

van jogositva az eladásra kitett tárgyat az 

átiratni. 

Az eladott zálogtárgyakból befolyt töblet á
tvételére az illető zá- 

lbbogjegy tulajdonosai felszólittatnak. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni 

Kolozsvártt, julius 21-kén, 1869. 

kir. szab. zálogkölcsön-társulat 

oA (1—38) igazgatósága.- 

7 

sak a HONMféle malátagyártmányok tettek minden betegségben, 

azokat megpróbáltam, mint gyógy- de különösen mint segitő 

zerek, legjobb szolgálatot. Dr. Kirchmayr Gr.-Göttfritzben. 

épen emlitett orvos hozzáteszi: Kitünő hatást
 nyilvánitott a malátakivo 

ábbadoknál hagymáz után, a maláta csokoládé emészté
shiány és gyomorgyen- 

geségben sat. - Reménytelen az a beteg, kinek teste, daczára minden étmérséki 

szernek, jobban.jobban gyengül. Ezek száma eddig nagyobb volt, mint most 

jóta az intensiv, igen gyorsan ható HOFF-féle mal
áta-gyógytápszerek ismerete 

sek.— Dr. Zillmer Gleiwitzben, mondá: 
Nem ismerek gyorsabban ható gyógytáp 

az elenyészett testi erő emelésére, mint Önn
ek malátakivonat-egészségi sö 

Dr. Weinschenk, kir. főorvos Stolpban mondá: Önnek malátagyártmányai, 

a malátakivonat, s a maláta-egészségi csokoláde a 
betegség következtében enyé- 

sző életerő helyreállitása körül szinte csodákat tett. 
Csakuem minden orvos elismeri 

a Hoff-féle malátagyártmányok gyógyhatásos
 erejét, de esak is ezekét, s azokat 

Hoff János úr központi raktárának, Bécs, 
Kürntnerring 11. Bude 

metz, 23 febr. 1869. A küldött 13 palaczkot csak kisérletké
ppen alkatlmaztam egy 

betegnél, mellbajosnál. Miután örvendetes enyh
ülést szültek, s gyógyulásra reményt 

újtnak, a gyógyitás folytattatni fog (megrende
lés.) Ulsama János.- Franken 

11 febr. 1869. Mióta kitünő maláta-kivonat egészségi-csokoládeját haszná 

m, borzasztólag kinzó, különösen reggel irtózatos
an jelentkezett köbögésemtől 

megmenekedtem, s reméltem folytatólagos has
ználat után bajomtól végképen meg- 

menekedhetni. Tadra B.- Berlin, 15 febr. 1869. Mig Önnek gyógyi ólag htó 

maláta-gyártmányairól az egész világ bes
zél, én különösen a csecsemőknél any- 

ira tápláló maláta-csokoláde-porát bámulom, mert az edd
ig elgyengült, látszó- 

gyermek virágzó egészségre tért. Bernhardt asszony, Elisabeth 

(408) 20/- G-1) 

gyedül valódi Hoff-féle maláta-kivonat
-egész- 

, valamint a maláta-egészségi-csokoládé 
és maláta 

czukorkák csak Bécsben Kaárntnerring 11 sz. a. 

ivonat-egészségi-sör üveggel és pakolással: 6 palaczk 

, palaczk 7 frt, 28 palaczk 14 frt, 58 palaczk 27 frt 30 kr, 120 

ö8 maláta egészségi csokoládé Nr. 1, 1 font 2 frt 40 kr. Nr. 2, 1 font 

0 kr. 5 fontnál 1/, font ingyen, 10 fontnál 11/, font. Maláta- csokoládépor 

ök számára, pótlékul az anyatej helyeit 80 és 40 kr. Meli maláta-ezukor- 

kr. d Bécsböl számitva. 

: Karvázy Gyula, Segesvártt. 

AÁrak Molozsvártt: 

ezelétt 
jelentik, hogy a Rothenthurmstrasseban 29 sz. a. 

létezett nürnbergi rövid- és diszáru záru nagybani raktárukat 

Szent-István-tér 3 sz. alá (a régi tábori gyógyszertár 
(g32) mellett) ez3) 

tették át, s egyuttal figyelmeztetnek arra, hogy metszett himző- 

gyöngy és franczia aczél, arany és ezüstgyöngy raktáru- 

kat felhagyják, s ezeket 15" engedélylyel elárulják. 

(6) 
Hartmann e 

rovar-musztitó-timlátumrája 
Augzítria és Trancziaország részére szabadalom 

által védve, 
belleges és tartós batása által felülmúlhatlanmnak és utólérhet- 

lennek bizonyult, még minden eddig felmerült utánzások
 csak 

külső alakulbon közelithetik meg készitményeinket. A t. cz. 

levő jeliratot, s az üvegekbe nyomott czégünket jól tekintse meg.
 

mag Pakolás csak saját árban. 

meg Főraktár: Hartmann és Mittler-nél
 Bécsben, Bückerstrasse, Nró 3. 

mTg Kolozsvártt: Karvázy Gyula és Bányai Kár
oly, Brassóban: Jekelius 

Nándor, Szebenben: Sili Mihály uraknál. 

sieim amos könyvkereskedésében kapható: 

a [/ 

közönséget saját érdekében kérjük , hogy a min
den palaczkon 

kutfeje és változása. 
Eria ET A 

m. k számtiszt. 

Ára so Mr. e. ért. 
szENCZEV GUSZTÁV 

az uj polgári törvénykezési eljárást, és az erre vonatkozó 

Hrommámy példámyol 
gyüjteményét magában foglaló segéd kézi-könyv. 

I. rész: Sommás eljárás 

2-di póviteti Miandása 1 fr
t 30 kr. 

II. rész: Rendes eljárás 2 frt. 

A POLGÁRE TÖRVÉNYKEZÉSI TEENDTAIRT
ÁS, 

KÉHDÉSEH és FELELETEKEEN, 

betürendes tárgymutatóval. 

Szerkesztette KNORR ALÁJOS. Ára 1 frt 20 kr. 

Fogságom története. 

A műúűvészek. 
Regény. 

ITrta Jámbor Fál (Hiador). Két rész egy kötetben. 

Naplóm. 
Számüzetésében irta SZEMERE BERTALAN. I. kötet. Ára I frt. 

TME Gózben főtt gyümölcsök- és bárm
inek víz 

és légelleni lekötésére 

a drága lántorna helyett a legbiztosabb, czélszerübb , tisztább és sokkal olcsóbb 

penész háritó pergamen papir 
jött haszmálamiba: 

Ára 1 frt. 

Ma, szombaton, jul. 24. 1869 
a Komalókertbemn" 

magy hamgversenye 

Rajner Laj 
négy nő és öt férfiuból álló hires tiroli 

énekes társulatának. 3l 
mg Felépti jegyek az ülő helyek- 

re kaphatók reggeli 9 órától esti ő 
óráig a ,Nemzeti szállodá*-nak 3-ik sz. 

(404) szobájában. 1- 

(403) (1-1) 

Az erdelyi keleti vaspálya 
épitése alkalmából kőfaragók, kő- 
bányászok és napszámosok ál- 

landó foglalkozást nyernek alólirottak 

benedeki (Alsó-Fehérmegye, Tövis 
mellett) kőbányájában. 

Weéber Jámos és társa, 
ó-piáni jegyző. 

(U. p. Szász-Sebes.) 

(o2) d3) 
Gróf Bethlen Ferencz hidegkűti bir- 

tokában, mely fekszik Nagy-Bánya töszom- 
szédságában Szathmármegyében több ezer 
mázsa legjobb mimóségü széma 
eladó, ha kivántatik oktobertől kezdve, ha 
szükséges legelővel. - Értekezhetni a tu- 
lajdonos gróf urral. (Utolsó posta Nagy- 
Bánya.) 

(401) a=3) 
Kiadó vendégl. 

M. Vásárhelytt a Lénárt Károly 
mindeddig jó hirben álló l 

vendéglője, 
egy nagyobbszert üzletet folytatni ohajtó 
vendéglősnek, a jövő Szent-Mihály 
naptól kezdőleg a legkedvezőbb felté- 
telek alatt kiadó. Áll ezen vendéglő egy 

nagy bálteremből, melyben jelenleg a 
kolozsvári nemzeti szintársulat tartja elő 
adásait; mellék ebédlő és vacsoráló 
szobákkal és nyári mulató kert 
tel. Értekezhetni szóval, vagy levél útján 
: M. Vásárhelytt, vendéglőtulajdonos 

LÉNÁRT KÁROLYLYAL. 
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 maláta kivonat fit 65 kr. 
csokoládé Nro I.2 frt 60 kr. 

,,Nro II.1 frt 80 kr. 

kork – fírt 35 kr. Mdg- kapható kisebb s nagyobb ívekben krtól NO krig. 

Nyomatott az ev. rel. fölanoda betülvel (Bel-farkasutcza 74 sz. 


